Dzień  dobry
Kochani praca z matematyki na kolejny tydzień, czyli 18-22.05.2020  Zadania i ćwiczenia rozplanujcie sobie tak, żebyście  mogli spokojnie pracować.  
W  razie pytań, wątpliwości lub problemu ze zrozumieniem  treści  proszę  o kontakt.
Zapiszcie  sobie w  zeszycie
Temat: Siatki graniastosłupów  prostych. Pole  powierzchni graniastosłupa prostego.
https://www.youtube.com/watch?v=PbpoXxkLUE4
https://epodreczniki.pl/a/graniastoslupy-proste/DQUfbj3vK
https://www.youtube.com/watch?v=4X4U8xkgZx0
https://epodreczniki.pl/a/pole-powierzchni-graniastoslupa/D1EOWuj1K
https://www.matzoo.pl/klasa5/pole-powierzchni-graniastoslupa-prostego_61_514.
Przeanalizuj siatki, przepiszcie wzór  i nauczcie się go 
[image: image1.jpg]Ponizsze rysunki przedstawiaja siatki graniastostupéw prostych.





[image: image2.jpg]Pole powierzchni graniastosfupa to suma
po6l wszystkich jego Scian, czyli suma pél
dwoch podstaw i pél Scian bocznych.

P.=2-P,+ Py

P. — pole powierzchni catkowitej graniastostupa
P, — pole podstawy graniastosfupa
P, — pole powierzchni bocznej graniastostupa

Zauwaz, ze pole powierzchni graniastostupa
jest rébwne polu powierzchni jego siatki.
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[image: image3.jpg]1. Narysuj siatke prostopadlioécianu o krawedziach dlugosci
3 cm, 4 cm, 5 cm.




Zrób zdjęcie i wyślij
[image: image4.jpg]2. Obok narysowano siatke graniastostupa
w skali 1:3. Narysuj te siatke w skali 1:1,
dorysuj ,jezyczki”, wytnij ja i sklej model gra-
niastostupa.




Dla chętnych
[image: image5.jpg]4. Na rysunku sa podane wymiary
segregatora. Wykonaj model tego
segregatora w skali 1 : 5 (narysuj
odpowiednig siatke, dorysuj ,je-
zyczki” i sklej model).
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Przeanalizujcie  przykład
[image: image6.jpg]Popatrz, jak mozna obliczy¢ pole powierzchni graniastostupa tréjkatnego,
ktérego siatke przedstawiono na rysunku.

Obliczamy pole podstawy:

3-4 _
> =6

Pp = 6 cm?

5cm

Obliczamy pole powierzchni bocznej:
7-3+7-4+7-5=84
Py = 84 cm?

4 cm

Obliczamy pole powierzchni catkowitej:
Pc=2Py+ Py
2-6+84=96

Pc =96 cm?

3cm

7cm




b,  c obowiązkowo     wskazówka;  narysujcie  sobie  siatkę i dopiero  policzcie  pole powierzchni całkowitej.
[image: image7.jpg]1. Oblicz pole powierzchni prostopadloscianu o wymiarach:
a)lmx6mx 7m c) 11cm x 9cm x 3 cm

b)4cm x 4cm X 7cm d3mx1ldmx2m




[image: image8.jpg]4. Basen kapielowy w ksztalcie pro-
stopadtos$cianu ma glebokos¢ 2 m,
szeroko$¢ 10 m i dilugos¢ 25 m. Ile
co najmniej metréw kwadratowych
kafelkéw potrzeba do wytozenia dna
i $cian tego basenu?




Na końcu podręcznika są odpowiedzi, bardzo  proszę o  sprawdzenie  swoich  rozwiązań. Jeśli będziecie  chcieli,  żeby zadanie rozpisać – piszcie.
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Rozwiązania pojawią sie  na  grupie  w  celu  weryfikacji swoich rozwiązań.
ŻYCZĘ OWOCNEJ PRACY
